

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 81 (3164)  
Год издания 21-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля 1960 года

Цена 15 коп.

## Так ли надо заниматься важной стройкой?

Неоднократно указывалось на недостатки в строительстве 4-й нагревательной печи в листопркатном цехе № 1. Несмотря на это, строительство идет явно неудовлетворительно. Где же основные причины, тормозящие работу на стройке?

Основная тяжесть работ на строительстве нагревательной печи ложится сейчас на монтажное управление Коксохиммонтаж (начальник т. Рогизный) и строительный цех УКСА комбината (начальник т. Таупкин). Строителям предстоит проделать много: произвести кладку стен удлиненной части здания, сделать встроенные помещения у торцевой стены цеха, закончить земляные и бетонные работы. Последняя работа может быть выполнена только после переноса загрузки печей на новые шлеппера и демонтажа существующих шлепперов и их фундамента. Здесь строители получают фронт работы в середине этого месяца.

Как же обстоят дела с удлиненной частью здания? Так как монтаж металлоконструкций ведет Коксохиммонтаж, все зависит от него. Чем раньше будут сданы металлоконструкции, тем быстрее смогут строители начать подливку колонны и кладку стен. Однако руководители Коксохиммонтажа, видимо, не понимают этого, не

учитывают, что неудовлетворительная работа монтажников срывает работу строителей. Монтаж металлоконструкций ведется уже более трех месяцев, но ни один из пролетов не сдан. Прораб на стройке т. Ахрименко не требует от бригадиров соблюдения строгого плана монтажных работ. Он неоднократно обещал закончить пролет склада слябов в июне, но слова не сдержал.

Конечно, можно в таком случае обвинить проектную организацию в том, что не было предусмотрено крепление. Но об этом можно было сообщить не тогда, когда работы были остановлены, а раньше. И швеллер для крепления, который достал цех, вероятно, можно было сверлить на участке Коксохиммонтажа не 7 дней, а пару часов.

Монтажники могут сказать, что из-за швеллера работа не остановилась. Для них, конечно, нет. Бригада спокойно бросила неоконченный пролет, привязав колонны к ферме проволокой, и перешла к монтажу ферм в пролете печей. Здесь видно, что заботы о фронте работ для строителей у монтажников нет. Пора понять т. Ахрименко, что эта практика негодная, давно осуждена. Поражает, что руководство Коксохиммонтажа

оставляет такие действия безнаказанными.

15 последних дней на стройке печи № 4 было затишье — ни одного каменщика, ни одного руководителя. Они были заняты на пуске коксовой батареи. Уже давно забросили монтажники работы по монтажу металлоконструкций дымовой трубы. Смонтировано только 20 метров. А работа эта очень большая и трудоемкая. Есть опасение, что график будет нарушен и здесь.

Но вот коксовая батарея пущена. Тов. Рогизный на оперативном совещании по строительству печи 5 июля заявил, что на эту стройку будут брошены основные силы Коксохиммонтажа. Пока что от этих сил здесь не видно.

Где же партийный и комсомольский контроль Коксохиммонтажа? Где секретарь комсомольского бюро Коксохиммонтажа т. Игонькина? Ведь она является внештатным секретарем Сталинского райкома ВЛКСМ. Почему не проводится никакой комсомольской работы на стройке?

Очень хочется услышать ответы на все эти вопросы и словом, и делом.

**В. ЛАУШКИН, В. СУДЬЯ,**  
члены партийного-комсомольского штаба на строительстве 4-й нагревательной печи.

## ОЖИВИЛИ СОРЕВНОВАНИЕ

Хорошее чувство воспитал у советских людей общий труд — все за одного, один за всех. Оно объединяет, укрепляет ряды, помогает отстающим подтягиваться.

Долгое время это правило мало проявлялось в соревновании вырубщиков адьюстажа обжимного цеха. По форме все обстояло правильно: подводили результаты соревнования смен, принимали новые обязательства, отмечали передовые коллективы. Но в самих сменах соревнования не чувствовалось. Пять бригад вырубщиков смены трудились как кто мог, забывая лишь о том, чтобы общий показатель смены был удовлетворительный. Не было учета и показа труда лучших, не было стимула для повышения производительности труда.

Два месяца назад посоветовались мы на собраниях бригад и пришли к общему мнению — так продолжаться не должно, нужно вовлечь в соревнование всех, добиться заинтересованности в итогах общего труда. И решили тогда развернуть соревнование между бригадами внутри смены.

А как учитывать?

Общий тоннаж как показатель выполнения обязательства не годился. Ведь в одной бригаде может быть 30 человек, а в другой 25. Лучше будет, если учитывать выработку в тоннах на одного вырубщика в смену. Так и согласились. И это оказалось самым верным. В каждой бригаде стали настойчиво бороться, чтобы все выработывали больше. И если кто отставал или просиживал, то прежде на это рабочие смотрели

сквозь пальцы — пусть мастер с ним ругается. Теперь не то. Сами рабочие потребуют, чтобы не тянул бригаду вниз.

Попутно решили и еще один немаловажный вопрос. Прежде нередко случалось так: бригада обрубала 2 или 3 стороны заготовок за смену и оставляла кончать обрубку сменщикам. Им и записывался тоннаж всей плавки. Мы решили с этим покончить. Вырубать в своей смене металл всей плавки полностью, не оставлять сменщикам. А чтобы достигнуть этого, нужно заблаговременно до конца смены подсчитать, если нужно, то перебросить вырубщиков с одного участка на другой, помочь, но закончить работу в своей смене.

Такой порядок не только больше дисциплинирует бригаду, но и способствует организованной готовить заготовки для сортовых станов.

Чтобы коллектив всегда был в курсе дела, мы регулярно раз в пять дней на собраниях бригад информируем о ходе соревнования.

Все это укрепило дисциплину в бригадах, повысило производительность труда. Прежде впереди шла комплексная бригада выруб-

щиков Николая Матвеева. В мае здесь каждый вырубщик вырубал металла в смену по 24 тонны. В июне, когда снабжение кислородом ухудшилось, в бригаде Н. Матвеева вырубщик вырубал за смену 16,9 тонны, а в бригаде Андрея Витушкина выработка все же повысилась до 22,4 тонны на одного вырубщика в смену.

Здесь упомянули о недостатке кислорода. Да, нас очень сдерживает плохое снабжение кислородом. В последнее время давление кислорода в проводе от силы 2,8—4 атмосферы, а для нормальной работы нам нужно 5—6 атмосфер.

Не содействуют повышению производительности труда и мартеновцы. В последнее время они нарушают технологию, и металл дает много поперечных трещин и плен. А на вырубку их нужно время.

Эти недочеты нужно устранить, чтобы хорошо организованное соревнование в бригадах все время увенчивалось новыми успехами.

**Э. ПЕРЕЛЬ,**  
мастер адьюстажа обжимного цеха.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июля в 17 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится заседание общекомбинатского постоянно действующего производственного совещания. С докладом о финансово-хозяйственной деятельности комбината выступит заместитель директора комбината т. Кириллов С. М.

На заседание, кроме членов постоянно действующего производственного совещания, приглашаются начальники цехов, председатели цеховых комитетов профсоюза, секретари парторганизаций, новаторы производства, бухгалтеры, экономисты.

Президиум совещания.

## Первый день ремонта

Остановка и выдувка шестой домны проведена нормально. Доменики дали возможность монтажникам «Уралдомремонта» с часу дня 7 июля приступить к разборке оборудования для замены его.

Сразу же монтажники участка А. Фалеева приступили к демонтажу засыпного устройства и выполнили задание хорошо. К началу следующего дня ремонта они не только сняли засыпную воронку, аппарат распределения шихты, засыпную чашу с большим конусом, но и смонтировали подвесную площадку — «люльку» для работ внутри шахты домны.

На участке воздухонагревателей также приступили к работе монтажники и каменщики. Каменщики убирают кладку воздухонагревателей, чтобы можно было их разобрать.

Нужно закрепить взятые темпы. Необходимо на каждом участке обеспечить нормальную работу. Уже в первый день ремонта монтажники котельно-ремонтного цеха не смогли нормально трудиться, так как с участка разливных машин не подогнали кран. Нужно усилить темпы каменщикам и бетонщикам ремонтно-строительного цеха, чтобы скорее закончить строительство будки контрольно-измерительных приборов.

С первого дня следует более настойчиво бороться с захлапленностью, создавать условия для безопасного труда. А руководителям управления «Уралдомремонта» следует, не ожидая рабочих, которые должны приехать, расставить свои силы так, чтобы успехи первого дня закрепить и обеспечить бесперебойную работу на всех участках ремонта.

## Начали организованно

Седьмого июля в час дня бригады «Уралдомремонта» получили возможность приступить к ремонту шестой домны. Все было подготовлено, каждая бригада знала свой участок, свои обязанности.

Первым заданием для монтажников участка домны был демонтаж засыпного устройства. Организованно взялись за эту работу монтажники под руководством начальника участка Алексея Васильевича Фалеева. Не задерживались ни днем, ни ночью. Механизмы четко и верно служили в их руках, и все сложное хозяйство

засыпного участка к 6 часам утра было снято.

На земле у подножья домны очутились засыпная воронка, аппарат и тяжелая чаша с большим конусом.

Это достижение коллектива — показ сплоченности и умения бригад.

Хорошо ведет монтаж матч бригада Алексея Кондратова. В первый день ремонта домны монтажники установили на пылеуловителях две матчи и ставят третью.

**Е. СПИРИДОНОВ,**  
прораб «Уралдомремонта».

## Хорошие показатели

Достоинно несет вахту в честь Пленума ЦК КПСС и Дня металлурга в первом мартеновском цехе коллектив печи, где бригады возглавляют сталевары А. Творогов, А. Корчагин, А. Носенко и Ф. Болотский. В первую неделю июля коллектив печи сварил сверх за-

дания 1222 тонны стали. Здесь настойчиво борются за каждую минуту, стараются экономить время на каждой операции. Поэтому продолжительность плавки в среднем короче планируемой на 1 час 19 минут.

## Первенство закреплено

Бригада кузнеца Николая Тимофеевича Зиновьева в мае завоевала первенство в кузнечно-прессовом цехе, выполнив задание на 158 процентов.

Еще дружнее стал работать кузнец, его подручный и машинист. Заказы шестой домны выполняли из-под их рук без задержки. На вахте в честь Пленума ЦК

КПСС и Дня металлурга бригада достигла новых успехов. Июньский план бригада выполнила на 163 процента.

Первое место второй месяц остается за бригадой кузнеца Н. Зиновьева.

**М. ВОЛКОВ,**  
инженер по труду.



В социалистическом соревновании за достойную встречу открывающегося 13 июля Пленума ЦК КПСС хороших успехов добивается коллектив сталеплавильщиков мартеновской печи № 25.

На счету сталеваров этой печи свыше двухсот тонн стали, выплавленной дополнительно к плану.

Хорошо работает в этом коллективе сталевар М. Н. Ковалев. Возглавляемая им бригада успешно выполняет все операции по выплавке металла.

На снимке: сталевар М. Ковалев. Фото Е. Карпова.